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ANALYSE

CHARIOT ELEVATEUR MT 930
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1 partie

ANALYSE

teur MT 930

cva

r

On donne : Le schéma hydraulique principal du chariot €l

On demande : De répondre aux questions de la page S4
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ALYSE

ére

I*" question :
Surligner en rouge la ligne pression P1 sur la feuille ¢ S3

/1,5
2™ question :
Quelle est la pression dans le circuit lorsque aucun distributeur n’est actionné ?
Pression dans le circuit : /2
3*m question :
Compléter le tableau ci-dessous, en indiquant le repére du distributeur utilisé pour assurer la
fonction demandée et la position du tiroir de ce distributeur ?
Foncti . o Position
onction assuree : Repére distributeur : du tiroir
EA -ET-EI-EL
¢ 0 1 2
Sortir la tige du vérin VT /L5
Rentrer la tige du vérin VT /1,5
Sortir la tige du vérin VI /1,5
Rentrer la tige du vérin VI /1,5
Sortir la tige du vérin VL /15
Rentrer la tige du vérin VL /L5
4™ question : Donnez le repére et le nom de I’appareil qui permet de régler la pression maxi. :
Repére de l'appareil : /0,5
Nom de cet appareil : /2
5*™ question : Quand on reliche le levier de I'un des distributeurs, quelle position prend le tiroir
du distributeur ? : position 0 D position 1 (I | position 2 (cochez la bonne réponse) /1
6" question : Quel est le role de l'appareil "CA"? Recherchez sur la feuille S3 la valeur de son
pouvoir filtrant.
Role de I'appareil "CA": /1
Valeur de son pouvoir filtrant : /1
7°™ question : Quel est le role de l'appareil "F"? Recherchez sur la feuille S3 la valeur de son
pouvoir filtrant.
~ Role de I'appareil "F": /1
Valeur de son pouvoir filtrant : /1
Total I partie /20
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ECANIQUE APPLIQUEE

GRUE D’ATELIER
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peme partie
MECANIQUE APPLIQUEE

On donne : Le schéma simplifié€ avec les cotes de la grue d'atelier.

On demande : De répondre aux questions des pages S7/10, S8/10 et S9/10.

GRUE LPE 1500 RX -
. les cotes sont en mm
Pompe manuelle rotative i
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1 question : :

2éme al't

ECANIQUE APPLIQUEE

La grue repose sur le sol, par quatre roues ( 2 au niveau A et 2 au niveau B). Le contact de
chaque roue avec le sol peut étre assimilé a un rectangle de 50 mm sur 5Smm. Les roues A

supportent une charge de 130 daN et les roues B de 215 daN.

a) Quel est le poids de la grue ? (g=9,8 N/kg)

2
b) Quelle est la pression exercée par les roues A et par les roues B sur le sol ?
(au bar pres)
Pour les roues A :
Pour les roues B : /4
2™ gquestion :
Le bras mobile de la grue a une masse de 80 kg et son centre de gravité se trouve au point H.
Le vérin fait un angle de 30° par rapport a la verticale. Une charge de 300 kg est accrochée au
crochet C.
a) Quel est le poids du bras mobile et celui de la charge ?
/2
b) Faire I'inventaire des forces exercées sur le bras mobile.
Force Point d'application | Droite d'action Sens Intensité
Vérin
Poids du bras /4
Charge C
Axe de rotation
Total de cette feuille /12
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MECANIQUE APPLIQUEE

¢) Déterminer la longueur du bras de levier OK (au mm prés)

/4
d) Quelle est la force exercée par le vérin sur le bras mobile ? (au N preés)
3
e) En supposant que cette force est de 2 000 daN quelle est la pression exercée
par I'huile sur le piston du vérin ? (au bar prés)
/3
3%me question :
La course du vérin est de 600 mm.
a) Combien de tours de manivelle sont nécessaires pour effectuer une course
compléte du vérin ? (au tour pres)
2
b) Quelle est la longueur du déplacement circulaire CC’ du crochet durant cette
manceuvre ? (au cm pres)
/4
Total de cette feuille /16

|
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ECANIQUE APPLIQUEE

éme

4™ question :

Le bras mobile met 30 s & redescendre de la position la plus élevée 4 la position la plus basse et 15 L

d’huile sortent du vérin durant cette manceuvre. Le flexible ramenant ’huile au réservoir 4 § mm de @

et la viscosité de I’huile est de 0,3 St.

a) Quel est le débit de I’huile dans le flexible ? (en L /min )

4
b) Quelle est la vitesse d’écoulement de I’huile dans le flexible ? (en m/s)

/4

¢) Calculer le nombre de Reynolds et en déduire le type d’écoulement. (justifiez

votre réponse)

/4
Total de cette feuille I /12
Total 2™ partie " /40
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FORMULAIRE

FORCE - PRESSION :

Poids =masse x g avec poids en newton (N), masseenkg, g=9,8 N/ kgouenm/s*;

Force = pression x section avec F en ( N ), pression en pascal ( Pa ), section en m® dans les unités SL
et Fen (daN ), pression en bar ( bar ), section en cm® avec les unités usuelles .

F F
p=— ouS=— pour une section circulaire :.S =ar* soit r = Ysix

DEBIT - VITESSE :
débit = section x vitesse  débit, Qv en m® / s ; section, S en m? ; vitesse en m /s avec les unités SI .
vitesse admise a I’aspiration : 0,641,5m/s

Qv

d’olt 'on tire v = —S- aurefoulement : 2 45m/s
auretour : jusqu'a 4m/s

ou encore Qv= —avec Qvenm’ /s ; volume Venm’®; durée tens
t

ENERGIE - TRAVAIL
énergie,ou,travail
durée
Energie ou travail en joule (J ), puissance en watt ( W ), durée en seconde ( s ), force en ( N ), déplacement en métre (m )

Travail = force x déplacement ou énergie = puissance x durée d’ot1 Ion tire puissance : P =

PUISSANCE d’un vérin: P=Fxv puissance : P en watt, force : F en newton, vitesse :venm/s
PUISSANCE d’une pompe : P=Qvx p puissance : P en watt, débit : Qv en m/ s, pression : p en pascal

P
ou encore : Qv = — avec P en watt, Qvenm’ /s, p en pascal (Pa)

p
avec unrendementn : P= “~ avec les unités SI .
n
: . _Ovp .
avec les unités pratiques : P = 00 P en kW, Qv en L/ min, p en bar.
n

MOTEUR HYDRAULIQUE: P=2z7nM avec P puissance en watt, n fréquence de rotationen tr/ s,
et M moment du couple utile en newton-métre ( N.m )

débit = fréquence de rotation x cylindrée avec Qv en m®/ s, fréquence de rotationn en tr / s, cylindrée en m® / tr

Qv =nx cylindrée soit n = gv-l- soit P = Qv x p = n x cylindrée x pression = 27 n.M
cy

M= pressioncylindrée

> Men (N.m), p en pascals, cylindrée en m® / tr
T

Et le moment du couple utile :

Débit a travers un étranglement - Pertes de charge — Surface de 1’étranglement :  débit : Qv, section : S, perte de charge : Ap

Qv =a.S. 2Ap/p o S=gv—.\/p/2Ap ou Ap= ﬁp_
a

masse volumique : o enkg/m’
22252
V.
Nombre de Reynolds : Re = —i vitesse v en m/ s, diamétre de la conduite ¢ en métre, viscosité V enm?/ s

v
La viscosité en Stokes (St ) corresponda:vencm/s, ¢ encm , viscosité V encm®/sou Stokes
Pertes de charge dans les conduites cylindriques :  longueur de la conduite L en m, diamétre de la conduite D en m,

L 1
S Ap=Kx —x 2 x p V> avec Ap la perte de charge en pascals, vitesse du fluide ven m / s, p la masse volumique en kg / m’

pour un écoulement laminaire : K = %% et pour un écoulement turbulent : K = ;’/3}%6
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